

# 南通日报

A1 今日4版 第19282期

2020年5月 9 星期六

农历庚子年四月大 十七

今日天气：阴到多云 最低温  
度19℃左右 最高温度24℃左右



关注南通发布APP  
获取更多资讯内容

听取意见和建议，习近平主持召开党外人士座谈会，就新冠肺炎疫情防控工作

## 时刻绷紧疫情防控这根弦 扎实推进复工复产复学

据新华社北京5月8日电 5月8日，中共中央在中南海召开党外人士座谈会，就新冠肺炎疫情防控工作听取各民主党派中央、全国工商联和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话。习近平强调，经过艰苦卓绝的努力，武汉保卫战、湖北保卫战取得决定性成果，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。我们要继续抓紧做好各项工作，时刻绷紧疫情防控这根弦，扎实推进复工复产复学，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、王沪宁出席座谈会。李克强通报了新冠肺炎疫情防控工作有关情况。

座谈会上，民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼等先后发言。他们赞同党中央对统筹推进常态化疫情防控和加快恢复生产生活正常秩序的部署，并就加快疫苗研发、审批和使用，强化重大疫情防控科技支撑等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，面对突如其来的疫情，中共中央高度重视，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，统筹全局、沉着应对，果断采取一系列防控和救治举措，用一个多月的时间初步遏制了疫情蔓延势头，用两个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内，用3个月左右的时间取得了武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果。对我们这样一个拥有14亿人口的大国来说，这样的成绩来之不易！

(下转A4版)

## 省国信集团高层一行来通考察 共享新发展机遇 深化全方位合作

本报讯（记者朱文君）昨日，市委书记、市人大常委会主任徐惠民，市委副书记、市长王晖会见来通考察的省国信集团党委书记、董事长谢正义一行，双方就进一步深化合作进行深入交流。

徐惠民代表市委、市政府感谢国信集团长期以来对南通发展给予的关心和支持，并介绍了南通经济社会发展情况。他说，今年以来，南通一手抓疫情防控，一手抓经济社会发展，“两手抓、双胜利”取得了阶段性成效，主城区实现了本土病例零发生，主要经济指标增幅位居全省前列，特别是风电装备等产业逆势上扬，实现了较快增长。长三角一体化发展纲要的实施，通州湾长江集装箱运输新出海口、新机场、北沿江高铁等战略性工程的加快推进，为南通未来发展打

开新的空间，也为企业布局大产业提供了新的机遇。省国信集团与南通在风电、能源、金融等方面的合作有着良好的基础和广阔前景，希望双方进一步深化全方位合作，加强沟通协调，密切协作配合，推动更多优质项目落户南通，实现更高层次、更多领域的共同发展。

谢正义为南通经济社会发展取得的成绩感到高兴。他说，随着长三角一体化进程加快，南通在区位、资源等方面的优势越加显现，在高质量发展上呈现良好态势，国信集团对在通发展充满信心。南通是省国信集团投资的重要板块，希望能在现有合作基础上，进一步加强与南通的合作，推动相关产业和资源向南通集聚，为南通打造全省高质量发展新增长极贡献国信力量。

(下转A2版)

## 立足常态长效 注重提质增效 市政协赴如皋海门通州崇川开展专题调研

本报讯（记者金帅）4月28日、5月7日~8日，市政协主席黄巍东率队赴如皋、海门、通州、崇川，围绕“有事好商量”协商议事室建设常态长效、提质增效开展专题调研，了解各地贯彻落实市委批转《中共政协南通市委员会党组关于“有事好商量”协商议事室建设的实施意见》情况，听取县（市、区）领导、基层干部群众对“有事好商量”协商议事室建设和协商成效的意见建议，现场指导协商议事室建设推进工作。

在如皋工业园区（如城街道）新民社区、如皋市政协委员教育界别组，海门市常乐镇官公河村、余东镇富民村、余东镇、解放西路社区，南通高新区、通州

# 南通创新区重大项目集中开工

## 6个项目总投资178亿元 徐惠民宣布开工 王晖讲话



本报讯（记者汤晓峰 卢兆欣 朱文君）昨天上午，南通创新区举行重大项目集中开工暨南通医学中心奠基仪式（上图 记者丁晓春摄），首批6个重大项目启动建设，总投资达178亿元。市委书记、市人大常委会主任徐惠民宣布项目开工。省卫生健康委员会主任谭颖，市委副书记、市长王晖出席活动并讲话。

市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，南通大学党委书记浦玉忠参加活动。市委副书记、南通创新区党工委书记沈雷介绍开工项目情况。

今年以来，南通创新区积极融

入全市“三个全方位”工作大局，按照“大项目突破年”活动要求，着眼于全面落实“一大三小四中心”新定位，着眼于全力支撑南通经济总量过万亿，着眼于补齐民生领域突出短板，奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”，积极谋划、全力抢抓、高效推进一批重大项目。首批6个集中开工项目中，公共卫生领域补短板项目1个，为南通医学中心一期（通大附院新院区），总投资34亿元；金融商务类项目3个，分别为招银大厦、金鹰世界、万豪酒店，总投资135亿元；科技创新类项目1个，为紫琅湖科创中心（2号地块），总投资8亿元；文化体育类项目1个，为南区健身

中心，总投资1亿元。项目开工建设对于南通创新区完善城市功能、集聚高端人才、增进民生福祉，建成城市新中心必将产生重要的引领作用和示范效应。

南通医学中心是省明确的苏中唯一一家高水平省级综合医疗中心，是南通打造具有区域影响力的长三角北翼和沿海经济带高水平医疗服务高地的重要支撑。该项目的实施是贯彻落实全省遵循新发展理念、持续排查解决突出民生问题工作会议精神，着力补齐医疗卫生等民生事业领域突出短板的重要举措。南通医学中心一期（通大附院新院区）作为先期实施项目，总投资34亿元，占地约150

亩，建筑规模约42万平方米，按照2500张床位建设，将于2023年底竣工交付。

谭颖在讲话中说，南通医学中心的奠基开工，标志着全省卫生健康领域的重大项目取得了积极进展，也标志着又一个省区域医疗中心建设迈出了新步伐，这充分体现了南通市委市政府始终坚持以人民为中心的思想，关注民生、重视卫生健康事业的力度。她表示，省卫健委将一如既往支持南通卫生健康事业的改革发展，为南通早日实现长三角北翼高水平医疗服务高地的目标，为南通高质量发展走在前列，为健康江苏建设作出新的更大贡献。

王晖指出，重大项目是稳定经济增长的“压舱石”，也是做好“六稳”工作、落实“六保”任务的“强支撑”。他希望南通创新区以此集中开工仪式为起点，只争朝夕、真抓实干，加快描绘出“一大三小四中心”的现实模样。市相关部门要以服务保障重大项目建设为己任，围绕“资源要素跟着项目走”的要求，提供更主动、更精准、更高效的优质服务。各施工单位要以建设一流工程为目标，在抓好疫情防控和安全生产的基础上，精心组织、科学调度，推动项目快建设、早竣工。希望各项投资方以南通这片热土为主战场，持续深耕、加大投资，推动更多优质项目在南通落地生根、开花结果。

市领导刘浩、吴永宏、徐新民、姜东、陈晓东，市政府秘书长陈俊等参加活动。

## 市政府召开市区扬尘整治“654”专项行动动员会

### 徐惠民专门作出批示 王晖参加会议并讲话

本报讯（记者卢兆欣）从5月上旬至8月中旬，我市将在市区开展为期100天的扬尘整治“654”专项行动，切实提升市区环境空气质量。昨天下午，市政府召开动员会进行专题部署，市委书记徐惠民就深化市区扬尘整治工作作出专门批示，市委副书记、市长王晖参加会议并讲话。

徐惠民在批示中指出，今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，也是三大攻坚战的决胜之年，打赢蓝天保卫战意义重大、关乎全局。我市空气质量虽然全省领先，但还没有达到国家二级标准。

当前，市区扬尘治理仍存在突出问题，要按照全覆盖、系统化、定规范、管长效的要求，集中开展扬尘整治“654”专项行动，全力以赴打一场大气污染防治攻坚战。各区、各部门要进一步增强责任感、紧迫感，聚焦“六大领域”、突出“五全”要求、用好“四查”手段，以铁的决心、铁的手腕、铁的作风推动扬尘整治不断取

得过硬成果，坚决守护蓝天白云，以高质量的生态环境不断提升城市宜居度、群众幸福感，为开拓“强富美高”实践新境界做出新的更大贡献。

王晖指出，开展扬尘整治上级有明确要求、发展有迫切需要、群众有强烈期盼，要充分认识当前形势的严峻性、复杂性，集中时间、集中力量打一场扬尘污染整治的攻坚

战，迅速扭转空气质量的下滑势头。他要求，找准抓实专项整治行动的关键点、着力点，按照六大领域、“五全”要求、“四查”机制的工作体系，多措并举，综合施策，切实提升扬尘管控系统化、制度化、长效化水平。防治标准要细化量化，让各类主体了如指掌、简便易行，确保制度有效落实、管理形成闭环。排查

整改要见底见效，精心组织，定人定责，用硬碰硬的措施把扬尘整治任务落实到位，形成真查实改的高压态势。执法监管要从快从严，进一步提升执法效能。创新监管手段、加大处罚力度，实现扬尘违法行为即查即处、应罚尽罚。他强调，要合力打赢扬尘污染整治的整体战、攻坚战。

(下转A2版)

## 铁腕治尘 守护蓝天

为期100天的市区扬尘整治“654”专项行动已经启动，全市上下要按照部署，以更强的决心、更实的举措、更强的担当，合力铁腕治尘，守护蓝天白云。

裸土不覆盖、路面未硬化，渣土运输车带泥上路、跑冒滴漏，部分小街背巷的建筑垃圾完全露天堆放……各种扬尘“乱象”的背

后，暴露的是思想认识、工作作风和执行能力的问题。开展扬尘整治专项行动，传递了市委市政府全力整治扬尘、合力保蓝天的鲜明态度和坚定决心。

习近平总书记强调，要坚决打赢蓝天保卫战，还老百姓蓝天白云、繁星闪烁。城市要建设、经济要发展，离不开项目建设、工程

施工。当前，市区房建、市政园林、交通基础设施等各类工地林立，接下来还将迎来建设“井喷”期；与此同时，扬尘污染防治形势严峻，老百姓对蓝天的期待更加强烈，抓好扬尘治理压力和动力并存。要处理好城市建设与环境保护的关系，一手抓项目建设，一手抓环境保护。

(下转A2版)

## 南通创新区举行政策发布会 吸引总部企业、金融业集聚发展

本报讯（记者吴霄云）昨日下午，南通创新区在国际会议中心举行总部企业、金融业集聚发展政策发布会。100多位上市公司、国有企业以及银行、证券、保险机构负责人参加发布会。

南通创新区自2016年以来坚持高起点规划、高标准建设、高效率推进，“三年见雏形”目标基本实现。目前南通创新区正致力于打造城市新中心、科创中心、金融商务中

心和企业总部中心，营造城市功能的强磁场、打造科技创新的主引擎、成为融入苏南对接上海的引领区。

创新区党工委深入学习上海、苏南、深圳等地在企业总部、金融商务发展方面的先进经验，立足创新区发展需要和发展空间，形成了《南通创新区关于鼓励总部企业发展的若干政策规定》《南通创新区关于鼓励金融业集聚发展的若干政策》。总部企业发展政策主要包括总部企业

认定、支持政策、管理监督等内容，按照“分类认定、分层享受优惠、体现权责均衡”的原则，明确了开办补助、用房补贴、项目用地保障、经营性贡献奖励、人才奖励等支持政策，放大了南通的成本优势，体现了政策的竞争力，有利于提升城市配套功能和服务能级，增加资源要素集聚能力。金融业集聚发展政策明确了支持对象以及落户补助、自建补贴、用房补贴、业务支持、创新奖励、人

才补助、子女入学等支持政策，旨在促进创新区金融业集聚发展，吸引优秀金融人才，强化金融服务科技创新和实体经济功能，为建设城市新中心提供坚实有力的金融支撑。

发布会上，南通创新区管理办公室相关负责人从政策的背景、内容、优势等维度，对《南通创新区关于鼓励总部企业发展的若干政策规定》《南通创新区关于鼓励金融业集聚发展的若干政策》进行了详细解读。

## 习近平同俄总统普京通电话

据新华社北京5月8日电 国家主席习近平5月8日晚同俄罗斯总统普京通电话。

习近平代表中国政府和中国人民就5月9日苏联卫国战争胜利75周年向普京和俄罗斯人民致以热烈的节日祝贺。习近平强调，第二次世界大战是人类历史上一场空前浩劫。中俄作为亚洲和欧洲主战场，付出巨大民族牺牲，为赢得第二次世界大战最终胜利、挽救人类危亡作出了不可磨灭的贡献。这段历史值得永远铭记。中俄两国人民并肩战斗，构筑起伟大的友谊，为中俄关系和两国人民世代友好提供了不竭的强劲动力。作为二战主要战胜国和联合国安理会常任理事国，中俄肩负着维护世界和平和安全、推动人类发展进步的特殊使命。中方愿

同俄方一道，坚定维护第二次世界大战胜利成果和国际公平正义，支持和践行多边主义，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平指出，当前，国际社会正在同新冠肺炎疫情作斗争。在你亲自指挥下，俄方防控举措成效正在逐步显现，中方对俄方最终战胜疫情充满信心，将继续坚定向俄方提供支持。国际社会应该发扬世界反法西斯战争精神，齐心协力，团结互助，积极践行人类命运共同体理念，携手打赢这场关系各国民众生命安全和身体健康保卫战。相信在中俄和国际社会共同努力下，我们一定会战胜各种病毒，取得这场战争的最终胜利。